



铭记历史 奋勇前进

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年

社论

今天中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日。这一天,是值得中华民族永远铭记的日子。

万众一心、同仇敌忾,慷慨悲歌、共赴国难。从1931年到1945年,面对日本军国主义的疯狂侵略,中华儿女团结在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,视死如归、浴血奋战,最终彻底打败了日本侵略者。中国人民抗日战争胜利,是近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。这一伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,洗刷了近代以来中国抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱;这一伟大胜利,永远铭刻在中华民族的史册、人类和平的史册上。

王东峰在石家庄走访慰问抗战老战士抗战将领后代和烈士遗属时强调 牢记革命先辈丰功伟绩 弘扬伟大抗战精神 为实现中华民族伟大复兴中国梦注入不竭力量

河北日报(记者四建磊)在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日即将到来之际,9月2日上午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄走访慰问抗战老战士、抗战将领后代和烈士遗属,代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向全省抗战老战士、抗战军人后代和烈士遗属表示亲切问候,致以崇高敬意。

93岁的抗战老战士陈廷珠1944年8月入伍,抗日战争期间在晋察冀军区后勤部从事通信工作,为抗战事业立下了功勋。王东峰来到老人家中,看到老人胸前悬挂勋章,身体硬朗,心中十分高兴。他紧握着老人的手说,您为抗战事业作出了重要贡献,是党和人民的功臣,我们永远铭记。在中国人民抗日战

争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日这个特殊日子即将来临之际,我们看望慰问老战士、老英雄,就是要牢记革命先辈的丰功伟绩,传承和弘扬伟大的抗战精神,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,担当新使命,奋进新时代,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

忘记历史就会失去未来。社会各界都要尊崇和关爱抗战老同志,学习他们的爱国情怀,继承他们的优良作风,把中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。王东峰要求当地党委、政府和有关部门要用心用力关心关爱抗战老战士,使他们安度晚年、健康长寿。

河北日报(本报记者)中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际,我省各地举办多种形式的追思纪念活动,重温民族痛史,缅怀同胞先烈,在历史回望中不断汲取前行的力量。广大干部群众表示,要铭记抗战历史,传承抗战精神,把抗战精神转化为新时代全面建设经济强省、美丽河北的强大动力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

自发到抗战纪念馆所进行追思纪念,成为许多人的选择。连日来,位于邢台市信都区浆水镇的中国人民抗日军政大学陈列馆迎来参观高峰。陈列馆附近的抗日纪念碑和烈士墓,许多参观者手持鲜花,祭扫填土,告慰忠魂。“现在,每天都有大约2000人次进馆参观。”馆长杨树介绍,经过完善提升,陈列馆接待能力进一步提高,内容更翔实,布局更合理,故事更丰富。游客们来自四面八方,但大家表达出一个共同的心声,就是要重温红色历史,学习“抗大精神”。

“带着孩子来看看,让他从小就知道我们今天的幸福生活是多么来之不易。”9月1日上午,石家庄市民张树敏带着小孙子来到华北军区烈士陵园华北革命战争纪念馆一楼展厅观看展览。近日,华北军区烈士陵园举办“燕赵儿女 血肉筑长城”——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年抗战资料图片系列展,通过翔实的史料回顾了中国人民为中华民族解放事业和世界反法西斯战争正义事业作出的巨大贡献,展现河北各抗日根据地取得的辉煌战绩。

针对疫情常态化防控形势,各地不断创新追思纪念形式。作为第二批全国爱国主义教育示范基地和全国首批国家抗战纪念遗址,唐山市丰润区潘家峪惨案纪念馆通过“云讲解”方式讲述冀东人民抗战历史。纪念馆馆长周学军说,纪念馆采取加大微信公众号推送力度,由优秀讲解员录制讲解视频参与网上红色故事公益展播等线上形式,倾力打造“网上纪念馆”。保定市文化广电和旅游局与晋察冀边区革命纪念馆举办了“铭记历史 不忘抗战初心”网络直播活动,在开学前为中小学生们上了一堂生动的爱国主义教育课,全程在线观看人数达2.89万人。

让伟大抗战精神薪火相传,激励后人。新学期伊始,我省部分大中小学通过升旗仪式、开展主题班会、官方微博或微信主题宣传活动、主题征文、组织共青团员和少先队员重温入团誓词、军训等形式,追忆过去、铭记历史。石家庄市长征街小学老师声情并茂地为学生们讲述抗战老兵的故事:“永远听党的话,跟党走”的刘文山、“只要党和人民需要,还会拿起枪”的王永贵、“国家有难,义不容辞”的顾超……慷慨大义、可歌可泣的英雄儿女用血与火的抗争,诠释了誓死不屈的抗战精神。

为了让大学生接受红色教育洗礼,(下转第二版)

河北日报(记者尹翠莉 通讯员杜佳楠)弘扬抗战精神,感恩抗战英雄。在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日来临之际,卢龙县的志愿者们来到刘田庄镇小王柳河村,慰问100岁的抗战老战士王瑞成。近日,我省各地通过多种形式组织开展看望慰问抗战老战士活动,感谢他们为取得抗日战争胜利立下的不朽功勋。

据统计,目前我省健在的抗日战争时期在乡复员军人、残疾军人共有1367人。近年来,我省高度重视这些抗战老战士的抚恤优待工作,落实贡献待遇相匹配要求,完善优待对象抚恤补助标准自然增长机制,逐步提高他们的补助标准。我省在全国率先出台《河北省退役军人公共法律服务优待办法(试行)》,其中专门提到,烈士遗属可凭优待证免费到全省公办旅游景区游览,在医院、银行、车站、码头、机场等,可享受优先服务。同时,广泛拓展服务领域,出台《河北省优抚医院医疗优待办法》,全省优抚医院为包括抗战老战士在内的优待对象提供更多更优惠的医疗服务项目,进一步提升优待对象的优待水平。

今年以来,我省积极开展“传承红色基因 拥军拥政”活动,动员社会拥军联合会成员单位,与革命老区签订对口帮扶协议,向优待对象和革命后人代表赠送优待卡,对老区有困难的优待对象进行精准帮扶。石家庄市举行“情系革命前辈,关爱抗战老兵”活动,号召全市广大志愿服务组织和志愿者对抗战老战士长期开展关爱帮扶,宣传抗战老兵事迹,弘扬抗战老兵精神,关心抗战老战士生活。

为使人们更好地铭记这段历史,我省各地还纷纷加强抗战英烈纪念馆褒扬设施建设。(下转第四版)

我省各地举行多种纪念活动 弘扬伟大抗战精神 凝聚力量 砥砺奋进

我省全面做好抗战老战士 优抚优待纪念褒扬工作

协同之路 创新之路 富民之路

——河北旅游业高质量发展拓新路



河北日报(记者贾楠)

夏去秋来,美丽的张垣大地,天高云淡,五彩斑斓,一片大好河山!

9月3日至4日,第五届河北省旅游产业发展大会在张家口召开。从京西百渡、秦皇山海,到承德坝上、滹沱河畔,再到冬奥之城,连续五届的省旅发大会,通过搭建平台、壮大产业,不断推动河北旅游业高质量发展。

旅游业是综合性产业,是拉动经济发展的重要动力。近年来,按照省委、省政府部署,全省上下以创建国家全域旅游示范区为契机,以旅游业供

给侧结构性改革为主线,以旅游产业发展大会为平台,以产业融合发展为路径,加快由旅游大省向旅游强省迈进,“京畿福地 乐享河北”的旅游品牌愈加响亮。

这是一条协同之路
——坚持以构建环首都旅游圈为重点,打造京津冀全域旅游空间新格局

京张休闲带,活力奥运城。尽管现在离冬季还有一段时间,但崇礼太舞滑雪小镇的酒店每到周末都客

9月2日,航拍下的张家口草原天路,景色美不胜收。河北日报(记者张昊摄)

满,其中80%都是来自京津冀的游客。

着力打造京张体育文化旅游休闲带,因雪而变的小城崇礼,在做好冰雪旅游的基础上,持续拓展文旅产业发展空间,打造四季旅游胜地。如今,夏季之外的夏秋时节,崇礼已经成了京津冀游客的天然氧吧、避暑胜地、户外运动乐园。

发展旅游产业,是推动京津冀协同发展的有力抓手,也是深化京津冀对接合作、承接北京非首都功能疏解的重要内容。党的十九大以来,省委、省政府高度重视旅游业发展,围绕创建国家全域旅游示范区,在交通、信息、规划、市场等方面与京津开展全方

位对接合作,积极推动旅游资源共建共享,全力构建环首都旅游圈。

省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长许勤,多次对旅游业发展作出指示,明确提出,各地各部门要自觉置身京津冀协同发展大局,加快把旅游产业做大做强做优,为服务重大国家战略和国家大事作出更大贡献。

《河北省旅游高质量发展规划(2018-2025年)》《河北旅游质量提升行动计划(2018-2020)》……省委、省政府制定出台了一系列政策举措,(下转第五版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 凝心聚力奔小康

黄骅:英雄之城向海而兴

河北日报(记者王雅楠)

浩瀚渤海,潮流激荡。海丰古镇见证着海上丝绸之路北方起点的辉煌;红色热土铭记着抗日烽火不曾远去的硝烟。

黄骅,一座以英雄名字命名的城市,还有着国家卫生城市、国家园林城市、全国质量强市示范城市等一系列亮丽的名片。

近年来,黄骅市坚持民生优先,下大力提升城市品质、改善农村人居环境、推动产业发展。民生保障日益完善,城乡环境生态宜居,产业发展后劲十足……告别昔日的苦海沿边、盐碱荒滩,这座宜居宜业的品质小城正在渤海之滨崛起。

港城融合,建设沿海强市

灯光掩映,门机高耸,车辆穿梭,夜幕下的黄骅港综合港区和散货港区依然一派繁忙。

8月26日晚,来自澳大利亚埃斯佩兰斯港的20万吨级船舶“挪威”轮,满载铁矿石,靠泊在矿石码头泊位。通过大型卸船机,将铁矿石通过传送带缓缓运出。

黄骅港,新亚欧大陆桥的东端起点,这里也是古代海上丝绸之路的北方起点。如今,这里已发展成为一座拥有煤炭港区、散货港区、综合港区、河口港区四大港区,年吞吐量近3亿吨的现代化综合大港,建成20万吨级航道和35个万吨级以上泊位。(下转第三版)



北京新能源汽车股份有限公司黄骅分公司总装车间内,工人正在做检测工作。黄骅市委宣传部供图